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Institutionen for datavetenskap Statistisk teori, 7.5 hp
Avdelningen fér statistik 732G20
Bertil Wegmann

Tentamen i Statistisk teori I, 7.5 hp

Skrivtid: 8-12

Hjilpmedel: Riknedosa.
Kursboken av DeGroot/Schervish, som ska vara fri frén anteckningar, men far
innehalla understrykninga.r/évers’crykningar samt flikar {6r kapitel /avsnitt.

Jourhavande lirare: Bertil Wegmann, tel. 070 — 1128391
Betygsgrinser: Tentamen omfattar totalt 25 poing. 15 poiing ger godként, 20 poiing ger vil godkind,

Redovisa och motivera alla dina lésningar.

1. Den stokastiska variabeln X har tdthetsfunktionen (p.d.f)

Flz) = e "2 omin2<g<ind
"o annars.

(a) Berikna férdelningsfunktionen (c.df) for X 1p.

(b) Berikna medianen for X. 1p.

(c) Bestim den moment-genererande funktionen for X. 2p.
(d) Berikna vintevirdet for X. 1p

i Tipa Tor (d): devivatan av 2 ar lika med M%%“M dar £/(t) = 28 och g7

g
eller Tips II for (d): partiell integration: f: F@)g(z) dz = [F(z)g(z)] — fj F(z)d'(z) dz.

(a) Antag att X #r rektangulart fordelad pa intervallet (12,18). Hirled fordelningen for ¥ = —-X/3.
2p.

(b) Lat X ~ Ezp(A) och Y = VX, Visa att ¥ &r Rayleighfordelad (tithetsfunktion i uppgift 3) och
bestdm parametern @ for Rayleighférdelningens tathetsfunktion i uppgift 3 som en funktion av
parametern ). 2p.

(¢) Lat X och Y vara tva stokastiska variabler med simultan téthetsfunktion
f(z,v) =c(:c2+y) for —1 <2< loch0<y<i1-3z?

och f(z,y) = 0 annars. Beriikna den betingade fordelningen f(ylz). Var noga med att férenkla
uttrycket for f(y|z) sa langt som majligt. 1p.

3. Antag att du har n stycken oberoende observationer fran en Rayleighfordelning med téthetsfunktion

F(l0) = %e—zz/29 forz >0, ochf>0
o annars



(a) Harled maximum likelihood-skattningen 8 av 0. Vi har att E[X?] = 20. Ar skattningen unbiased?

Motivera! 2p.
(b) E[X?] = 26. Beriikna Fisherinformationen (for en observation fran f(z|6)). 2p.
(c) Beriikna den asymptotiska fordelningen for 6. 1p.

4. Antag tv& oberoende stickprov fran populationerna X ~ N(ux,0%) och Y ~ N(uy,o2). Det
oberoende stickprovet fran fordelningen fér X observerar du pa formen X = 169.2 och V = |X - X|:
v1 =6.8, vy =12.2, v3 = 5.8, vy = 17.2, v5 = 16.8. Det oberoende stickprovet fran fordelningen for vV

observerar du pa formen W=V — ¥ - w1 = —5.2, wp = 4.8, wz = ~3.1, wy = 6.3, ws = 4.9,

(a) Beriikna ett dubbelsidigt 95%-igt konfidensintervall for ux. Tolka intervallet i ord. 2.5p.

(b) Utfor foljande hypotestest pa 5% signifikansnivd: Hy : 0% < ¢ mot H; : o% > of. Drag
fullstéindig slutsats av ditt test i ord. 2.5p.

5. Antag ett oberoende stickprov X 15 000y Xp|0 W (6,1). Antag dven att person W har apriorifordel-
ningen 8w ~ N(uo,v¢) och person Y har apriorifdrdelningen 6y ~ N(1,1).

(a) Person W erhaller medelviirdet 0.6 och varians 0.045 i sin aposterioriférdelning baserat pa ett
stickprov om n = 20 observationer med medelvirdet 0.5. Bestim medelvirdet tto och variansen

Vg i aprioriférdelningen fér person W. 2p.

(b) Bestéim aposteriorisannolikheten PlOy|z1,...,z, > 1] fr person Y baserat pé stickprovet i (a).
2p.

(c) Hur stort stickprov n méste man minst dra for att erhalla en maximal varians pa 0.01 i aposteri-
oriférdelningen fér person Y? 1p.



